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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

Aos 15 (quinze) dias do mês de maio de 2026, às 14h22min, na sede do Instituto de Previdência 
dos Servidores Públicos Municipais de Pacatuba – IPMP, localizada à Rua Coronel João Carlos, 
356, Centro, Pacatuba-CE, realizou-se a 1ª Reunião Ordinária do Comitê de Investimentos do 
IPMP. Estiveram presentes os seguintes membros do Comitê de Investimentos: 

 Sr. Antônio Carlos Ferrer Cavalcante – Presidente;  
 Sra. Lídia Pedroza de Araújo – Membro;  
 Sr. Ricardo Wagner Menezes de Oliveira – Membro.  

Participou ainda da reunião, na condição de assessor técnico, o Sr. Rodrigo Guimarães, 
representante da empresa LEMA Consultoria em Investimentos. 

PAUTA DA REUNIÃO 

A reunião teve como pauta: 

I – esclarecimentos acerca das atribuições dos membros do Comitê de Investimentos; 
II – orientações sobre credenciamento de instituições financeiras; 
III – apresentação do sistema UNO e suas funcionalidades; 
IV – procedimentos relacionados às APRs e publicações da carteira de investimentos; 
V – discussão acerca dos chamados “fundos estressados”; 
VI – suporte técnico da consultoria para análise e seleção de investimentos; 
VII – periodicidade das reuniões do Comitê. 

Aberta a reunião pelo Presidente do Comitê, iniciou-se a discussão acerca das atribuições e 
responsabilidades dos membros do Comitê de Investimentos, oportunidade em que o membro 
Ricardo Wagner Menezes de Oliveira formulou questionamentos sobre as funções exercidas 
pelo colegiado. Em resposta, o representante da LEMA Consultoria apresentou esclarecimentos 
gerais sobre as competências do Comitê, sua atuação no acompanhamento da política de 
investimentos e sua responsabilidade no monitoramento da carteira do Instituto. Na sequência, 
o Presidente Antônio Carlos Ferrer Cavalcante questionou acerca dos procedimentos relativos 
ao credenciamento de instituições financeiras, especialmente sobre a necessidade de publicação 
de edital, portaria ou outro instrumento administrativo para formalização do procedimento. O 
representante da consultoria prestou esclarecimentos acerca dos procedimentos legais 
aplicáveis ao credenciamento das entidades, bem como sobre as rotinas administrativas 
normalmente adotadas pelos RPPS. Dando continuidade à pauta, o Sr. Rodrigo apresentou o 
sistema UNO, destacando a utilização do dashboard como principal ferramenta de 
acompanhamento da carteira de investimentos do Instituto. Foram demonstradas as 
funcionalidades relacionadas à emissão de relatórios, formas de geração, acompanhamento da 
carteira e aplicações práticas para suporte às atividades do Comitê de Investimentos. Também 
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foi apresentada a funcionalidade de geração das Autorizações de Aplicações e Resgates – APRs, 
ocasião em que foi ressaltada a responsabilidade do Comitê quanto à emissão, acompanhamento 
e formalização desses documentos no âmbito das operações financeiras do Instituto. Durante 
os debates, o membro Ricardo Wagner Menezes de Oliveira questionou acerca das publicações 
das informações relativas à posição da carteira de investimentos do Instituto. Em resposta, o 
representante da consultoria esclareceu a relação dessas informações com os Relatórios de 
Investimentos e explicou os procedimentos para extração dos dados diretamente do sistema 
UNO, visando à publicação pelos meios oficiais do Instituto. Em seguida, o Presidente Antônio 
Carlos Ferrer Cavalcante solicitou informações acerca do suporte técnico prestado pela LEMA 
Consultoria para análise, acompanhamento, indicação e seleção de investimentos, tendo sido 
esclarecidas as formas de apoio disponibilizadas pela empresa ao Comitê de Investimentos. Na 
continuidade da reunião, o Presidente Antônio Carlos Ferrer Cavalcante questionou acerca da 
situação dos chamados “fundos estressados” adquiridos pelo Instituto em gestões anteriores, 
indagando quais medidas poderiam ser adotadas pela atual gestão visando resguardar os 
interesses dos servidores e mitigar eventuais prejuízos ao patrimônio previdenciário. Em 
resposta, o representante da consultoria explicou o conceito de “fundos estressados”, 
destacando a importância do adequado credenciamento das instituições financeiras e do 
acompanhamento técnico contínuo da carteira de investimentos. Em ato contínuo, o Presidente 
Antônio Carlos Ferrer Cavalcante questionou qual seria a responsabilidade do atual Comitê em 
relação aos referidos fundos, sendo complementado pelo membro Ricardo Wagner Menezes de 
Oliveira, que indagou acerca da possibilidade de adoção de medidas judiciais ou outras 
providências relacionadas aos investimentos mencionados. O representante da consultoria 
apresentou orientações gerais sobre a matéria, mencionando normas do Conselho Monetário 
Nacional aplicáveis ao tema, especialmente a Resolução CMN nº 5.272, bem como 
esclarecimentos gerais acerca das possibilidades administrativas e judiciais relacionadas à 
questão. Na oportunidade, o Presidente Antônio Carlos Ferrer Cavalcante informou que buscará 
esclarecimentos junto ao Presidente do Instituto de Previdência, Sr. Markson Nobre, acerca da 
existência de eventual ação judicial relacionada aos referidos investimentos. Prosseguindo, o 
Presidente Antônio Carlos Ferrer Cavalcante questionou acerca da elaboração dos formulários 
de credenciamento das instituições financeiras, tendo o representante da consultoria esclarecido 
que o sistema UNO possui módulos específicos para geração da documentação necessária, 
ressaltando ainda que o procedimento de credenciamento possui periodicidade de renovação a 
cada 02 (dois) anos. Ainda durante a reunião, o representante da LEMA Consultoria informou 
acerca da realização de reuniões online promovidas pela empresa junto aos Comitês de 
Investimentos assessorados, nas quais são apresentados cenários macroeconômicos e 
microeconômicos relacionados ao mercado financeiro e aos investimentos, ocasião em que 
convidou os membros do Comitê de Investimentos do IPMP para participação nos encontros. 
Ao final, o Presidente do Comitê sugeriu que as reuniões ordinárias do Comitê passem a ocorrer 
mensalmente, preferencialmente durante a terceira semana de cada mês, ficando a definição do 
dia da semana e do horário para deliberação posterior. Os membros presentes manifestaram 
concordância preliminar com a proposta. Registra-se que, na presente reunião, não houve 
deliberação acerca de realização de novas aplicações financeiras, resgates, realocações de 
carteira ou aprovação de APRs, tendo os debates ocorrido em caráter predominantemente 



 

  

 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICIPIO DE 
PACATUBA - IPMP 

R.  Cel. João Carlos, Nº 356 – Centro 
CEP. 61.801-225 - Pacatuba-CE 

 

orientativo, técnico e de alinhamento inicial das atividades do Comitê de Investimentos. Nada 
mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15h14min, sendo lavrada a presente ata, que 
após lida e aprovada, será assinada pelos presentes. 

Pacatuba/CE, 15 de maio de 2026. 
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